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Protokół nr 10/25 z posiedzenia Komisji Klimatu i Środowiska 

Data posiedzenia: 3 listopada 2025 r. 

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4.5 

Godzina rozpoczęcia: 13:00 

Godzina zakończenia: 14:20 

Prowadzący obrady: Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska – Patryk Białas 

Protokolantka: Agata Żurkowska 

W posiedzeniu uczestniczyło: 8 radnych (na 9 ogółem). 

Nieobecny: radny Jacek Kalisz. 

Osoby zaproszone: 

Wiceprezes Zarządu Spółki „Katowickie Inwestycje” S.A. – Monika Bryl 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska – Grzegorz Mazurkiewicz 

Główny Specjalista w Wydziale Klimatu i Energii – Adam Powązka 

Naczelnik Wydziału Budynków i Dróg – Roman Buła 

Dyrektor KZGM – Marcin Gawlik 

Specjalista ds. koordynacji działań w Klastrze Energii – Anna Bogusz 

Rada Seniorów Miasta Katowice – Kazimierz Dmitryszyn 

Rada Seniorów Miasta Katowice – Sonia Glinka 

 

Ad.1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji Patryk Białas stwierdził prawomocność obrad i przedstawił projekt 

porządku posiedzenia. 

Porządek obrad został przyjęty 7 głosami „za”. 

 

Ad.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 9/25 z dn.13 października 2025 r. 

Wynik głosowania: 6 głosów „za”, 1 głos „przeciw”. 

Protokół został przyjęty. 



Ad.3. Informacja na temat stanu realizacji planu likwidacji niskiej emisji w Katowicach 

– likwidacja kotłów w budynkach jedno- i wielorodzinnych oraz w budynkach 

komunalnych 

Komisja zapoznała się z informacją Wiceprezydenta Miasta Katowice (KE.ZD-00243/25 z dnia 

27.10.2025 r.). 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska omówił działania związane z likwidacją niskiej 

emisji, podkreślając m.in.: 

• wieloletni charakter programu, 

• współpracę z jednostkami miejskimi, 

• wykorzystanie dotacji i środków własnych, 

• charakter działań realizowanych przez KZGM w zakresie modernizacji i 

remontów budynków. 

Dyrektor KZGM przedstawił informacje o planowanych remontach kapitalnych w roku 2026, 

w szczególności w dzielnicy Bogucice. 

W trakcie dyskusji radni zgłosili pytania dotyczące m.in.: 

• stanu realizacji wymiany źródeł ciepła, 

• liczby budynków pozostających do modernizacji, 

• perspektywy finansowej niezbędnej do realizacji zmian wynikających z nowych 

przepisów krajowych i unijnych, 

• działań informacyjnych miasta wobec mieszkańców. 

Naczelnik WKiE oraz Naczelnik WBiD udzielili wyjaśnień dotyczących bazy CEEB, tempa 

wymian źródeł ciepła, możliwości finansowych oraz stanu technicznego budynków 

komunalnych. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Komisji Patryk Białas podsumował zgłoszone 

wnioski: 

1. Wniosek radnego Leszka Piechoty o udzielenie przez Wydział Klimatu i Energii pisemnej 

informacji dotyczącej aktualnej liczby rekordów ujętych w Centralnej Ewidencji 

Emisyjności Budynków (CEEB). 

2. Wniosek radnego Leszka Piechoty o przygotowanie przez Wydział Budynków i Dróg 

pisemnej informacji obejmującej: 

• liczbę dotychczas przeprowadzonych wymian źródeł ciepła w zasobie KZGM 

(stopień realizacji), 

• liczbę pozostałych do wymiany źródeł ciepła („kopciuchów”), 

• liczbę mieszkań w zasobie KZGM wymagających wymiany źródła ciepła. 

3. Wniosek Komisji Klimatu i Środowiska do Prezydenta Miasta Katowice o 

zorganizowanie akcji informacyjnej skierowanej do mieszkańców Katowic, 

przypominającej o obowiązującym od dnia 1 stycznia 2026 r. zakazie użytkowania 

kotłów pozaklasowych („kopciuchów”). 



4. Wniosek do planu pracy Komisji Klimatu i Środowiska na 2026 rok, dotyczący 

przeprowadzenia wspólnego posiedzenia Komisji Transportu oraz Komisji Klimatu i 

Środowiska w zakresie stanu prac nad wyznaczeniem Strefy Czystego Transportu w 

Katowicach. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

 

Ad.4. Informacja o działaniach Katowickiego Klastra Energii 

Komisja zapoznała się z informacją Wiceprezydenta Miasta Katowice (MI-ZD-00654/25 z dnia 

29.10.2025 r.). 

Wiceprezes Zarządu „Katowickie Inwestycje” S.A. omówiła działania Klastra, w tym: 

• pozyskiwanie środków zewnętrznych, 

• rozwój partnerstwa w ramach KKE, 

• działalność grup roboczych dotyczących bilansowania energii, 

• planowane inwestycje realizowane przez członków klastra. 

Koordynator Klastra Energii przedstawiła prezentację dotyczącą projektów zaplanowanych do 

realizacji do końca 2026 r. 

Komisja nie zgłosiła zastrzeżeń. Informacja została przyjęta do wiadomości. 

 

Ad.5. Korespondencja i sprawy bieżące 

1) Informacja Przewodniczącego Komisji o projektach uchwał 

Przewodniczący poinformował, że na posiedzenie nie wpłynęły projekty uchwał. 

2) Informacja o piśmie Przewodniczącego Rady Miasta Katowice do Ministerstwa 

Klimatu i Środowiska 

Komisja zapoznała się z pismem stanowiącym odpowiedź na wniosek Komisji Klimatu i 

Środowiska dotyczący przyspieszenia prac legislacyjnych nad tzw. „ustawą odorową”. Komisja 

oczekuje na odpowiedź Ministerstwa. 

3) Informacja dotycząca budowy ekranów akustycznych na ul. Waleriana. 

Przewodniczący Komisji przypomniał o wcześniejszej prośbie o pisemną informację na temat 

ujęcia inwestycji w projekcie budżetu miasta na rok 2026. 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska poinformował, że WKŚ pozytywnie 

zaopiniował zadanie, natomiast realizacja pozostaje w kompetencjach Wydziału Rozwoju 

Miasta. WKŚ wystąpi do WRM o aktualizację informacji. 

Komisja zwróciła się z prośbą do WRM o przekazanie pisemnej odpowiedzi w tej sprawie. 

 



Ad.6. Wolne wnioski 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

 

Ad.7. Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie o godz. 

14:20. 

 

Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska 

Patryk Białas 

 

 

 

 

 

 

Protokółowała: 

Agata Żurkowska 

 


